
Όχι ΜΕΤΡΟ στην πλατεία Εξαρχείων! Στηρίζουμε τις κινητοποιήσεις των
κατοίκων των Εξαρχείων

Τη προηγούμενη Δευτέρα οι κάτοικοι των Εξαρχείων έγιναν εκ νέου μάρτυρες της προσπάθειας εργασιών
και στο κόψιμο δέντρων στην πλατεία Εξαρχείων με πάνοπλη παρουσία ΜΑΤ και αστυνομικών δυνάμεων.
Κόντρα στις επιτροπές κατοίκων που δε δέχονται να χαθεί άλλος ένας ελεύθερος χώρος και πράσινο σε
μια ήδη τσιμεντοποιημένη γειτονιά, η κυβέρνηση της ΝΔ, ο Δήμος Αθηναίων και ο Μπακογιάννης πριν
εγκαταλείψει την δημαρχία, προσπαθούν να προχωρήσουν το έργο του Μετρό στο συγκεκριμένο σημείο.

Η χωροθέτηση του Μετρό στην πλατεία Εξαρχείων, έχει και σαφή και ομολογημένα πολιτικά
κίνητρα. Εντάσσεται, μαζί με τη λεγόμενη μουσειοποίηση του Πολυτεχνείου και την “ανάπλαση”
του λόφου Στρέφη στο ευρύτερο πλαίσιο τουριστικοποίησης και παράδοσης των γειτονιών μας στο
ιδιωτικό συμφέρον.

Θέλουν να παραδώσουν και τα Εξάρχεια στην καπιταλιστική κερδοφορία, μέσω της
τουριστικοποίησης ενός από τα ελάχιστα μητροπολιτικά κέντρα με μεικτό πληθυσμό και χρήσεις. Η
ολοκλήρωση αυτού του έργου θα σημάνει τον ξεριζωμό της λαϊκής κατοικίας, τη διάλυση του
κοινωνικού ιστού και την ταφόπλακα στον αγώνα των κατοίκων για γειτονιές λαϊκές, πολύχρωμες,
πολυεθνικές και πολύθρησκες, κόντρα στον ρατσισμό και τον φασισμό.

Θέλουν την αποστείρωση και τον έλεγχο των Εξαρχείων, μιας περιοχής με μεγάλη συμβολική και
πραγματική σημασία για τις διαδικασίες του κινήματος, τις συλλογικότητες και τις οργανώσεις του. Η
κυβέρνηση της ΝΔ και η δημοτική αρχή θέλουν να κάνουν τον «εξευγενισμό» (gentrification) των
Εξαρχείων με οποιοδήποτε κόστος. Με τον ίδιο τρόπο αντιμετωπίζονται τα Εξάρχεια, και η πλατεία τους,
διαχρονικά και από όλες τις προηγούμενες κυβερνήσεις, όπως και επί ΠΑΣΟΚ και επί ΣΥΡΙΖΑ.

Συνολικά, οι γειτονιές της πόλης βλέπουν τη φυσιογνωμία τους να αλλάζει βίαια, με φαραωνικά έργα
βιτρίνας που απευθύνονται αποκλειστικά στο αδηφάγο κεφάλαιο και στη «ανάπτυξη», που φέρνει
φτώχεια, κρίση, εκμετάλλευση και ισοπέδωση των δικαιωμάτων των εργαζομένων στην πόλη. Οι κάτοικοι
βλέπουν τον βίαιο εκτοπισμό τους με την ακραία αύξηση των ενοικίων, την αστυνομοκρατία, τις
καταστροφές των ελεύθερων δημόσιων χώρων από τις δυνάμεις καταστολής, αλλά και τις
άμεσες εκκενώσεις, συλλήψεις και δολοφονικούς τραυματισμούς.
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Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ συμμετέχει και στηρίζει τις κινητοποιήσεις των κατοίκων για να μην λεηλατηθεί κάθε
δημόσιος χώρος (και ιδιαίτερα των Εξαρχείων), να μην καταστραφεί μια ιστορική πλατεία.

Απαιτούμε:

Να σταματήσουν τώρα τα έργα! Όχι ΜΕΤΡΟ στην πλατεία Εξαρχείων!

Να σταματήσουν άμεσα οι εργασίες καταστροφής της πλατείας. Να μην κοπεί ούτε ένα δέντρο.

Να φύγουν τώρα τα ΜΑΤ και η αστυνομία από τα Εξάρχεια. Να σταματήσει η καθημερινή επιχείρηση
καταστολής και τρομοκρατίας.

Να πάψει η μετάλλαξη των γειτονιών μας σε τουριστικά θέρετρα που δε χωράνε εμάς και τις ανάγκες
μας! Θέλουμε έργα βελτίωσης των ζωών μας, όχι έργα βιτρίνας!

Δημόσιοι και ελεύθεροι χώροι για τον λαό. Περισσότερο πράσινο σε κάθε γειτονιά. Να μπει τέλος στην
αστυνομοκρατία. Πλατείες και γειτονιές ελεύθερες για τους/ις κατοίκους και εργαζόμενους/ες.
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